

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

清理规范高考加分，顺应公众期待

高考加分“瘦身”，稳步推进！9月15日，教育部高校学生司司长表示，2015年、2019年，教育部会同有关部门先后开展了两轮清理和规范高考加分工作。目前，已取消5类全国性高考加分项目，逐步取消95类地方性加分项目。

体育特长生、中学生奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想品德有突出事迹这5类加分项目被取消，其实并非新闻。早在2014年9月，国务院就发文提出，大幅减少、严格控制考试加分项目，2015年起取消体育、艺术等特长生加分项目。此后，随着改革深入，共有5类加分项目被取消。

清理和规范高考加分项目，捍卫了高考公平，让高考变得更“纯

粹”。此前，由于高考加分项目过多过滥，戕害了高考公平。曾有统计显示，教育部规定的高考加分项目为14个，但各地加起来的加分项目高达192个。加分项目“瘦身”，高考公平才可期。

更令人不满的是，由于一些加分项目缺乏严格的考核标准以及有空子可钻，不少考生动了歪心思。比如，在航模比赛、健美操比赛中拿了名次可加分，而这些比赛缺乏基本应有的权威性，可操作空间很大。高考加分“黑洞”引发质疑，靠非法手段取得加分资格，令人痛恨。清理和规范高考加分，具有釜底抽薪之效。但要看到，

取消了5类全国性高考加分项目，并非终点。有关部门有责任科学审视现有的加分项目是否合理，如果不合理就继续“瘦身”。即便合理合情，也要探讨加多少分合适，该降低加分分值的绝不能犹豫。同时，更要加大监督力度，让加分透明化，盯紧每个环节，防止有人在加分上做文章。

公众关心高考加分项目，实则是关心高考公平。高考关乎千家万户的切身利益，维护高考公平，既是回应舆论关切，也是捍卫高考制度尊严的基本前提。如果高考公平被重创，这一制度所具有的公信力将大打折扣，最终伤害的是国家利益。

在日前举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上，据教育部部长介绍，相关部门不断抓紧织密制度笼子，比如加强信息公开，深入实施高校招生“阳光工程”，严格落实“30个不得”“八项基本要求”等一系列招生工作禁令。这一系列制度安排，为的就是让高考公平落到实处。

教育公平是社会最基本最重要的公平，这其中，高考公平是重要组成部分。以清理和规范高考加分为契机，深化高考改革，全方位、全周期推进高考公平，让教育公平的阳光照在每一个人身上，这是全社会的共同期待，也是呵护社会公平的必有之举。

现代快报特约评论员 王石川
(作者为央视评论员)

我说

员工张某被公司单方辞退，理由之一为他与同事私聊时称公司领导为“老太太”。

本案经劳动仲裁，诉至法院。日前，北京市大兴区人民法院经过审理，认定解除劳动合同违法，判决公司向张某支付违法解除劳动合同赔偿金2.7万余元。

劳动合同法明确规定，企业只有在法定情形下才能与劳动者解除劳动合同，否则皆属违法解除。本案中，企业认为张某“对公司上级领导使用不当言论及称呼”“不具备一名

企业“家规”不能逾越法律红线

合格管理人员所应具备的素养及专业……该行为违反《员工手册》中的乙类过失”，为此，解除与张某的劳动合同。

以严重违反企业规章制度为由解除劳动合同，确实是劳动合同法规定的法定情形之一。但公司给出的理由是不是符合法律的规定，张某的行为是否达到严重的程度？法院认为，从工作岗位看，张某不属于高管，其言论权威性、影响力相对较小。从言论内容看，“老太太”一词并不具有贬低或侮辱性的含义。从谈

话语境来看，张某当时是与同事单独沟通，气氛比较宽松，用语比较随意。最终法院认定，张某相应行为并未达到严重程度，公司基于此解除劳动合同为违法解除。

因私聊时称公司领导为“老太太”，被认定违反企业“家规”，且堂而皇之当作一条解除劳动合同的理由，让人匪夷所思，但它却确确实实就发生在你我的身边。这说明，向一些法人代表普及法律常识，增强他们依法制定、用好“家规”的意识任重道远，还需多方发力。对于于法无据的

企业“家规”，人社部门要责成其修订完善，对屡教不改的坚决叫停。对于逾越法律红线的企业“家规”，执法部门应采取“零容忍”的态度，发现一起查处一起，让其付出相应代价，倒逼其遵规守法。劳动者也要主动依法维权，让企业利用奇葩“家规”惩戒劳动者的歪念没有得逞机会。

“家规”再大大不过法律，任何企业的劳动规章制度，都不能突破法律底线、凌驾于法律之上。

南京 何应洋

体彩专版

苏州吴江一周领走2个竞猜型大奖

传足头奖最高可达1000万

传足2.6亿大派奖眼下正火热进行中，并迅速点燃了江苏足彩玩家的激情。8月中旬，两位苏州吴江购彩者来到吴江体彩兑奖大厅，分别领走14场胜负42万元和竞彩足球混合过关36万元大奖。

复式出击 资深球迷斩获胜负彩42万元

8月中旬，杨先生在家人陪同下来到吴江区体彩中心办理兑奖手续，中奖彩票投注的是传统足彩第22087期14场胜负游戏，其中出一等奖1注，二等奖10注，奖金共计42万元。该大奖出自吴江区芦墟浦南路628号05608网点。据了解，中奖者已购彩多年，是位资深球迷，喜欢多种购彩方式，传统足彩已成为他购彩的一种习惯，平时就在家

里看球赛分析赛事。杨先生表示，今后仍会继续购买传统足彩。

混合过关 吴江小伙擒获竞彩36万元

8月15日上午，马先生在业主陪同下来到吴江区体彩中心兑奖，领走竞彩奖金36万元，该大奖出自吴江区桃源镇铜罗社区府前路333号25635网点。马先生出示的中奖彩票是竞彩足球混合过关游戏，过关方式为8×9，投注了5倍。据了解，这位年轻的小伙子，是近两年才开始关注竞彩，发现自己对这种玩法比较感兴趣，就经常研究。谈起奖金用途，他笑着说道：“还未规划好。”据网点业主介绍，去年他们店里也中出过两次竞彩大奖，当得知是马先生中奖之后，特地陪同他

一起过来领奖，分享中奖喜悦。

2.6亿派奖 传足头奖可达1000万元

传统足彩派奖正在火热进行中。即日至10月30日，根据赛事赛程安排，国家体彩中心每周对14场胜负游戏、胜负任选9场游戏、6场半全场胜负游戏和4场进球游戏分别指定1~2期奖期将开展派奖(国庆休市除外)，预计持续15期，派奖总金额高达2.625亿元。本次派送具体方法为：14场胜负游戏、胜负任选9场游戏每期各派送800万元，6场半全场胜负游戏每期派送70万元，4场进球游戏每期派送80万元，各游戏均由当期所有一等奖按中奖注数均分，单注派奖奖金最高限额500万元。2元1注的传足头奖有望达到1000万元。苏彩

彩市万花筒

江苏体彩责任彩票公共服务平台云启动仪式在南京举行

9月15日，江苏体彩责任彩票公共服务平台云启动仪式在南京举办。江苏省体育彩票管理中心、南京森林警察学院、江苏省心理学会、中体彩科技相关领导和代表出席启动仪式，省体彩中心党员代表和工作人员代表在南京主会场参加，各市体彩中心通过视频会议系统连线的方式在线参与。

江苏省体育彩票管理中心党总支副书记陈小君同志在云启动仪式上表示，江苏体彩将充分利用责任彩票公共服务平台建设的契机，与南京森林警察学院、江苏省心理学会等科研单位，与中体彩科技、江苏电信等行业伙伴，在理性购彩、合规销售、队伍建设、党建合作等领域开展深入合作，打造责任彩票建设新高地，书写江苏体彩发展新篇章，为建设体育强省和“强富美高”新江苏做出新的更大贡献。

会上，南京师范大学心理学院教授赵凯面向全省体彩机构工作人员开展了理性购彩专题知识讲座，江苏省体彩中心党员代表宣读了江苏体彩责任彩票志愿行动倡议书，中体彩科技公司工作人员代表宣读了江苏体彩责任彩票行业共建倡议书，开展了2021年度江苏体彩追梦人宣讲活动，倡议亲身

参与、关心支持江苏体彩事业发展的党员同志、各界专家学者、行业伙伴，凝聚责任彩票共识，携手共进，持续推进“负责任、可持续、高质量发展的国家公益彩票”建设。

多年来，江苏体彩始终坚持国家彩票发行初心，积极服务社会发展，“十四五”以来，全省累计实现体彩销售288.6亿元，筹集公益金75.5亿元，缴纳增值税5.3亿元，为全省体育事业和各项社会事业的发展贡献了积极力量。江苏体彩责任彩票公共服务平台的正式启动，标志着江苏体彩责任彩票建设进入到全新的发展阶段，未来将进一步提升政治站位，站稳人民立场，聚焦理性购彩和合规运营要求，创新创优、开放共享，实现责任彩票理论研究、媒体宣传、行业合作、公众服务的有效整合，为江苏体彩高质量发展凝聚更为广泛的力量，切实维护国家彩票公益公信形象。

江苏举行“2021体彩追梦人”事迹学习分享会

9月15日，江苏省体彩中心在南京举行“2021体彩追梦人”事迹学习分享会。会上，对获得“2021体彩追梦人”称号的江苏体彩代销者王宝、郑惠君的事迹进行了学习与交流。

苏轼曾言：“凡人为善，不自誉而人誉之。”在江苏淮安，有这样一位体彩代销者，他的事迹被中央电视台、地方电视台广泛报道，并曾经入选2020年度“新时代淮安好人榜”——他就是“2021体彩追梦人”称号获得者之一王宝。自2012年从业以来，王宝在提升销售水平的同时，不忘回报社会，积极投身志愿服务和公益事业。他长期结对资助20多

名贫困学生，和果农一起销售爱心水果，点亮孩子们的求学路。2020年7月，淮安遭遇暴雨，路面大量积水。王宝在回家途中发现一处窨井盖被污水顶开。为了避免行人、汽车陷入危险，他站在窨井旁坚守了90多分钟，一直等到暴雨停止、路面积水退却后，盖好井盖才回家。

在苏州，也有这样一位体彩人——她是受助孩子们心中的“好妈妈”，志愿者眼中的好伙伴，购彩者身边贴心的好朋友。从业13年来，她用实际行动践行着体彩人的温暖与责任。她就是体彩代销者郑惠君，同样荣获“2021体彩追梦人”

称号。2016年，郑惠君加入当地志愿者团队，通过参与义卖、捐衣捐物等方式开启了她的志愿服务旅程。多年来，郑惠君和队友一直致力于公益事业，为偏远地区的孩子们送去爱心物资和助学善款。不仅如此，郑惠君还一对一资助了13名贫困学生，并为青海儿童捐助了4000条毛毯，个人累积捐款捐物金额超过20万元。

星光点点、奉献温暖；星火燎原、爱满人间。与会者纷纷表示，要向两位体彩追梦人称号获得者学习，立足本职工作，心怀大爱；做公益事业的行动者，当爱心奉献的传递者。 苏彩